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Λειτουργίες του μάρκετινγκ υπηρεσιών 

Οι λειτουργίες του μάρκετινγκ είναι κρίσιμες για τη στρατηγική και τη 

λειτουργία μιας ιδιωτικής κλινικής. Εδώ περιγράφονται οι βασικές λειτουργίες 

του μάρκετινγκ με παραδείγματα που ταιριάζουν στο περιβάλλον μιας ιδιωτικής 

κλινικής. 

1. Αγοράς (Buying) 

 Περιγραφή: Η αγορά αφορά την επιλογή και προμήθεια των 

απαραίτητων πόρων για την παροχή ποιοτικών ιατρικών υπηρεσιών. 

 Παράδειγμα: Η διοίκηση μιας ιδιωτικής κλινικής αγοράζει 

εξειδικευμένο ιατρικό εξοπλισμό (π.χ., μηχανήματα υπερήχων) και 

φαρμακευτικά προϊόντα, επιλέγοντας αξιόπιστους προμηθευτές που 

ανταποκρίνονται στις ανάγκες των ασθενών. 

 Βιβλιογραφία: 

o Γεωργακόπουλος, Α. (2018). Έρευνα Αγοράς και Συμπεριφορά 

Καταναλωτή. Εκδόσεις Παπαζήση. 

2. Πώλησης (Selling) 

 Περιγραφή: Αφορά τη διάθεση των ιατρικών υπηρεσιών και τη 

δημιουργία σχέσεων εμπιστοσύνης με τους ασθενείς. 

 Παράδειγμα: Η κλινική προωθεί τα νέα της ιατρικά πακέτα εξετάσεων 

μέσω του ιστότοπου της και συνεργάζεται με ασφαλιστικές εταιρείες για 

να διευκολύνει τους ασθενείς της να έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες. 

 Βιβλιογραφία: 

o Τσέκερης, Σ. (2016). Αρχές Μάρκετινγκ: Θεωρία και Εφαρμογές. 

Εκδόσεις Παπαζήση. 

3. Μεταφοράς (Transportation) 

 Περιγραφή: Η μεταφορά αφορά τη διακίνηση υλικών, εξοπλισμού, και 

την οργάνωση των υπηρεσιών κατ' οίκον. 



Κωντάνα Δ. για το μάθημα ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ – ΣΑΕΚ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2024-25 

2 
 

 Παράδειγμα: Η κλινική παρέχει υπηρεσίες κατ' οίκον (π.χ., νοσηλεία ή 

αιμοληψίες), μεταφέροντας τον απαραίτητο εξοπλισμό και τα υλικά 

στους ασθενείς που δεν μπορούν να μεταβούν στην κλινική. 

 Βιβλιογραφία: 

o Καββαδίας, Δ. (2013). Μείγμα Μάρκετινγκ: Σύγχρονη Θεωρία και 

Εφαρμογές. Εκδόσεις Κριτική. 

4. Προτυποποίησης και Διαβάθμισης (Standardization and Grading) 

 Περιγραφή: Περιλαμβάνει τη διασφάλιση ποιοτικών προτύπων στις 

υπηρεσίες της κλινικής και την κατηγοριοποίηση των υπηρεσιών σε 

πακέτα. 

 Παράδειγμα: Η κλινική εφαρμόζει πρότυπα ISO για να διασφαλίσει την 

ποιότητα των ιατρικών υπηρεσιών και προσφέρει κατηγοριοποιημένα 

πακέτα εξετάσεων ανάλογα με τις ανάγκες των ασθενών (π.χ., βασικός 

έλεγχος υγείας, έλεγχος καρδιακής λειτουργίας). 

 Βιβλιογραφία: 

o Σιώμος, Γ. (2014). Στρατηγική Μάρκετινγκ: Θεωρία και 

Εφαρμογές. Εκδόσεις Σταμούλη. 

5. Χρηματοδότησης (Financing) 

 Περιγραφή: Η χρηματοδότηση περιλαμβάνει την εξασφάλιση των 

οικονομικών πόρων που απαιτούνται για την αγορά εξοπλισμού και την 

παροχή υπηρεσιών. 

 Παράδειγμα: Η ιδιωτική κλινική συνεργάζεται με τράπεζες για να 

εξασφαλίσει δανεισμό που θα χρηματοδοτήσει την αγορά νέου 

τεχνολογικού εξοπλισμού, όπως συστήματα απεικόνισης. 

 Βιβλιογραφία: 

o Βασιλείου, Ν. (2016). Ηθική και Κοινωνική Ευθύνη στο 

Μάρκετινγκ. Εκδόσεις Παπαζήση. 
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6. Ανάληψης Κινδύνου (Risk Taking) 

 Περιγραφή: Περιλαμβάνει την αντιμετώπιση των κινδύνων που 

σχετίζονται με τη λειτουργία της κλινικής, όπως οικονομικοί, ιατρικοί και 

λειτουργικοί κίνδυνοι. 

 Παράδειγμα: Η κλινική προβαίνει σε ασφάλιση αστικής ευθύνης για την 

κάλυψη πιθανών αγωγών από ασθενείς, καθώς και σε ασφαλιστικά 

προγράμματα για τον εξοπλισμό της. 

 Βιβλιογραφία: 

o Λαμπρινός, Ε. (2015). Μάρκετινγκ: Θεωρία και Πρακτική. 

Εκδόσεις Σταμούλη. 

7. Αποθήκευσης (Storage) 

 Περιγραφή: Η αποθήκευση αφορά την οργάνωση και διατήρηση υλικών, 

όπως φαρμακευτικά προϊόντα, ιατρικά υλικά, και αναλώσιμα. 

 Παράδειγμα: Η κλινική διατηρεί αποθέματα φαρμάκων και ιατρικών 

προμηθειών (π.χ., γάζες, σύριγγες) σε ειδικές αποθήκες, διασφαλίζοντας 

τη διαθεσιμότητα υλικών για έκτακτες ανάγκες. 

 Βιβλιογραφία: 

o Καραμάνης, Δ. (2020). Ψηφιακό Μάρκετινγκ: Από τη Θεωρία στην 

Πράξη. Εκδόσεις Κριτική. 

8. Πληροφόρησης της Αγοράς (Market Information) 

 Περιγραφή: Η πληροφόρηση της αγοράς περιλαμβάνει τη συλλογή και 

ανάλυση δεδομένων σχετικά με τις τάσεις της αγοράς, τις ανάγκες των 

ασθενών, και τις τεχνολογικές εξελίξεις. 

 Παράδειγμα: Η κλινική αξιοποιεί δεδομένα από έρευνες ασθενών και 

στατιστικές για τις παθήσεις, προσαρμόζοντας έτσι τις παρεχόμενες 

υπηρεσίες στις ανάγκες του πληθυσμού. 
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 Βιβλιογραφία: 

o Τσέκερης, Σ. (2016). Αρχές Μάρκετινγκ: Θεωρία και Εφαρμογές. 

Εκδόσεις Παπαζήση. 

Οι παραπάνω λειτουργίες μάρκετινγκ είναι θεμελιώδεις για την επιτυχημένη 

λειτουργία μιας ιδιωτικής κλινικής, καθώς υποστηρίζουν τόσο τη στρατηγική 

βελτίωση των υπηρεσιών όσο και την ικανοποίηση των ασθενών. 

 

n-gl.com

https://n-gl.com?utm_source=signature&utm_medium=pdf

